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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) van 

uw Kamer inzake de nieuwe eindtermen van het economieonderwijs. 

 

De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met 

kenmerk 2016Z00839. 

 

De Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 

 

 

Sander Dekker 

De Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

Datum  5 februari 2016 

Betreft Antwoord op schriftelijke vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de 

staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de nieuwe 

eindtermen van het economieonderwijs (ingezonden 19 januari 2016) 

Voortgezet Onderwijs 

Rijnstraat 50  

Den Haag 

Postbus 16375 

2500 BJ Den Haag 

www.rijksoverheid.nl 
 

Onze referentie 

879090 

Uw brief van 

19 januari 2016 

Uw referentie 

2016Z00839 
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Onze referentie 

879090 

 

2016Z00839 

 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) van 

de Tweede Kamer der Staten-Generaal inzake de nieuwe eindtermen van het 

economieonderwijs (ingezonden d.d. 19 januari 2016) 

 

1 

Wat is uw oordeel over het artikel “Examenvragen over syllabi economie 2017”?  

 

Uit het artikel blijkt dat er veel en langdurig verschil van mening is tussen 

economen over de modellen en theorieën die gebruikt moeten worden om de 

macro-economie in het examenprogramma te toetsen. Deze meningsverschillen 

deden zich ook voor in de syllabuscommissie, waar de auteurs van het artikel 

zitting in hadden. Uiteindelijk is er een knoop doorgehakt door het CvTE en is 

besloten de Philipscurve en NAIRU in de syllabus op te nemen, Het ligt niet in de 

rede dat ik me uitlaat over dit type inhoudelijke meningsverschillen. 

  

2 

Hoe staat het met de invoering van de vernieuwde eindtermen voor economie, 

zoals verwoord in de syllabi 2017? 

 

Het betreft hoofzakelijk de specificatie van de eindtermen voor de domeinen H en 

I (macro-economie). Deze zijn inmiddels vastgesteld en worden in het centraal 

examen van 2017 getoetst. 

  

3 

Hoe verliep het gesprek tussen de VECON en de Commissie voor Toetsing en 

Examens (CvTE) over de vernieuwde syllabi? Zijn er nog struikelblokken of 

verloopt de invoering inmiddels succesvol?  

 

Dit gesprek zal nog plaatsvinden in februari 2016. Over de specificatie van de 

domeinen H en I hebben alle scholen een brief van het CvTE ontvangen. Ook 

uitgevers hebben met de gebruikers van hun methode gecommuniceerd over de 

specificatie van de domeinen H en I. 

  

4 

Deelt u de mening dat de nieuwe eindtermen een maatschappelijk noodzakelijke 

hervorming van het economieonderwijs inluiden? 

 

Het examenprogramma is niet veranderd, er is dus geen sprake van nieuwe 

eindtermen. Het debat over de specificaties van de eindtermen macro-economie 

in het programma is nog steeds gaande, maar het is van belang dat er 

duidelijkheid is over wat er getoetst kan worden in het centraal examen, zodat 

leraren hun leerlingen daar goed op kunnen voorbereiden 

 

5 

Gaat u zich met behulp van de CvTE inspannen voor de succesvolle invoering van 

de vernieuwde eindtermen macro-economie? 

 

Jazeker, het CvTE is daar mee bezig. Goede samenwerking met VECON is ook van 

belang. Zoals vermeld in het antwoord op vraag 3, hebben scholen over de 

specificaties in de domeinen H en I een brief ontvangen van het CvTE. Binnenkort 
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verschijnen de voorbeeldopgaven en in de Septembermededeling voor het 

centraal examen 2017 komt een toelichting bij de syllabus. 

  

1) Tijdschrift voor het economisch onderwijs van VECON, nummer 1 jan 

2016 (18-19) 

2) VECON: Vereniging van leraren in de economisch-maatschappelijke vakken 

 


